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1. Om föreställningen
En annan värld blandar animationer, skådespeleri och musik. Ett ensamt barn tecknar en låtsaskompis i en annan värld. När kompisen råkar i fara bestämmer sig barnet för att kliva in i den tecknade verkligheten och utmanar sina rädslor och sin fantasi för att få tillbaka sin vän. Föreställningen är baserad på teckningar som nyanlända barn i Malmö tecknat på temat ”En annan värld” och har utvecklats i samarbete med IM (Individuell Människohjälp) och Barn i väntan/Barn i start. Teckningarna har sedan omvandlats till animationer som projiceras i scenrummet. På ett konkret sätt blir berättelserna i barnens teckningar levandegjorda.
Regi: Sara Cronberg
I rollen som Minna: Lilja Fredrikson

2. Några ord från regissören
- "En annan värld" handlar om ett barn som genom leken och fantasin lyckas bearbeta ett minne om flykt och fara. Föreställningens bildvärld är skapad av barn som själva flytt från ett krig. Tanken är att jag som konstnär tar ett steg tillbaka och istället låter barnen själva skapa bilderna av fara, äventyr och framförallt en ny och bättre värld.
Jag vill att "Unga teatern" hittar nya mer interaktiva sätt att kommunicera med sin publik. Den lydiga publiken som sitter i ett mörker och låter sig underhållas av den stora konstnären känns som ett lite förlegat sätt att berätta historier på. 
Föreställningen är ett experiment på flera plan, både för att det är barnens bildvärld som styr berättelsen och dramat. Och för att vi blandar projektion mapping, projektioner, drama och musik i ett så nära samarbete mellan konstformerna. 




3. Hur kan vi jobba vidare efter föreställningen? 

3.1. Prata om föreställningen
Ibland kan det vara svårt att veta hur man ska prata om upplevelsen av en föreställning. Som hjälp kan ni använda er av dessa frågor. Man får börja med att beskriva det man sett på ett mer sakligt sätt. Alltså den gemensamma upplevelsen, de konkreta sakerna alla såg. Efter det kan man börja prata om individuella upplevelser och det gör man genom att ställa frågor där de själva kan tolka och minnas. Vad var det just de uppfattade? Här finns det självklart inget rätt eller fel.  Till sist kan man koppla detta till barnen och det gör man genom att ställa reflekterande frågor som hjälper barnen att tänka utifrån sig själva. Ibland vill man inte prata utifrån sig själv och då är det till stor hjälp att man alltid kan utgå från den gemensamma upplevelsen. Komplettera gärna med egna frågor.
Beskriva
Hur många skådespelare var det på scen?
Hur såg scenen ut när ni kom in i rummet?
Vad hade flickan/Minna för kläder på sig?
Vilka olika platser förflyttade hon sig till? 
Hur förändrades platsen?
Vad för saker/rekvisita fanns på scenen? 

 Tolka 
Vad gjorde Minna allra först i föreställningen?
Varför målade hon en flicka på väggen?
Hur gjorde hon det?
Vilken värld kom de till i början?
Varför begav sig Minna och  flickan ut på äventyr?
Vad hände när de kom till det röda berget?
Varför försvann den tecknade världen efter att sjömonstret försökte ta flickan?
Varför beslöt flickan sig för att komma in i den andra världen igen?
Vad fick flickan göra för att få ordning på den andra världen?
Hur slutade den?
Vem var det som kom in i slutet?

Reflektera
Varför tror du att Minna var ensam på sitt rum? Ville hon vara det?
Minna målade sig en egen värld. I början var den ju fin. Vad tror ni hände sen?
Om du kunde måla dig en egen värld hur skulle den då se ut? Vad skulle finnas med i den och varför?











3.2.Dramaövningar – följande övningar görs i absolut tystnad. 
Magiska cirkeln
Alla står i en cirkel. Samtidigt så börjar ni titta åt höger och ser på alla som står i i ringen. Eftersom vi är olika snabba när vi gör detta kommer några att få ögonkontakt. När man har fått ögonkontakt möts man i ringen hälsar och ställer sig på kompisens plats. På sin nya plats börjar man om igen. Man kan försöka ha bytt plats med alla en gång. 
Stå i led:
Utan att tala med varandra ska de ställa sig i olika led. Först i ordningen efter den månad de fyller år, sen i ordning efter högst gatunummer, sen efter första bokstaven i deras efternamn osv. Reflektion kring hur de tyckte det fungerade att göra utan att använda  ord. Hade de några knep? Hur förstod du vad de andra menade?
Draken sover: 
Alla sitter i en ring med en drake (en av deltagarna) i mitten. Draken vaktar blundandes en sak. Ledaren väljer ut någon i ringen som tyst ska försöka ta saken. Så fort draken hör minsta ljud slänger den sig på saken för att ingen ska ta den. Då blir det någon annans tur att försöka. Om någon lyckas ta saken är det den som blir drake. Reflektion kring vad det var som gjorde att man upptäckte/upptäcktes eller inte upptäckte/upptäcktes. 
Trassel:
Alla blundar och greppar efter händer att hålla i. När alla fått tag på händer att hålla i så öppnar ni ögonen. Ofta står man helt intrasslade. Då gäller det nu utan att bryta alla sammanlänkandehänder att ta sig loss så att man möjligtvis hamnar i en cirkel. Det är svårt och kan behöva testas flera gånger. 


Reflektion:
I samtliga övningar har ni kommunicerat utan tal och ord. Vad har ni då använt er av istället? Hur har det fungerat? Finns det ytterligare nåt sätt att kommunicera på utan ord som vi inte gjort idag? Vilket sätt använde flickan i pjäsen för att prata och berätta? Hur brukar ni kommunicera? Vad händer om man skulle kombinera dessa sätt med talet? 

3.3 Måla
Varför började Minna måla? Det kan ju finnas oändligt många anledningar och det finns ingen som är rätt eller fel. Vad tror ni? Barnen som målade alla bilder fick vid ett tillfälle måla sin drömvärld. En drömvärld där allt bra kan ske. En värld man vill vara i och dela med resten av världen. Hur skulle din drömvärld se ut? Vad skulle finans där, vad skulle man kunna göra? 
Material: pennor/kritor, ritpapper eller en pappersrulle.
Hur: Rulla ut pappersrullen så att alla får en plats på samma sida (eller klipp så att det blir 2-3 grupper om ett papper). Om ingen pappersrulle finns kan ni tejpa ihop A3 papper till en lång orm. Alla får sätta sig på samma sida så att upp och ner på teckningen blir detsamma för alla. De får börja måla sin drömvärld i 5min. Sen får de byta plats vilket innebär en flytt till höger för samtliga. Sen efter 5 min gör ni en ny flytt osv. Om tiden finns vore det bäst om alla tillslut är tillbaka på sin teckning igen. Efteråt tittar ni gemensamt på den värld ni skapat. Vad är det för värld? Vad kan man göra där? Finns det nåt för alla? Vad skulle ni kunna kalla denna värld? Osv.

3.4 Skapa din egen låtsaskompis - sprattelgubbe
Material: tunn kartong, papper, pennor, lim, ljungfruben, sax, 
Hur: Måla huvud och kropp som sitter ihop, måla två ben och två armar var för sig. Klipp ut alla 5 delar och limma fast på kartongen (kan vara baksidan på ett kollegieblock eller flingpaket t.ex.), Klipp sen ut alla delarna igen. Gör sen hål i de olika delarna där de ska sättas ihop. Använd er av ljunfrubenen. Vips så har ni en rörlig version av er låtsaskompis.
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